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ACTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO 

DO SUL REALIZADA NO DIA 22 DE JUNHO DE 2011 

 

MESA: PRESIDENTE: Maria Ester Vargas de Almeida e Silva (PSD). 

SECRETÁRIOS: José Luís Gaspar Campos (PSD), Luís Manuel Rodrigues da Rocha 

(PSD). 

 

HORA DE ABERTURA: 9h15m. 

 

 

PRESENÇAS: Daniel David Gomes Martins (PS), Manuel Monteiro Casais (PSD), Ângela 

Maria de Sousa Abreu Guimarães (PS), Mónica Catarina Fernandes de Almeida (PSD), 

Fernando Tavares Rodrigues (PSD), Nélson César Ramos da Silva Abreu (PS), Rui Pedro Costa 

Lopes (B.E.), António Augusto Ferreira Gomes (PS), Maria Teresa da Costa Rocha (PSD), 

António Carvalho de Almeida Casais (PS), António Lopes Ribeiro (PSD), Patrícia Alexandra 

Xavier de Azevedo (PSD), Sandra Marisa Martins de Figueiredo (PS), Mário António de 

Almeida (PSD), Fernando Miguel Tavares Pereira (PSD), Alberto Claudino Gomes Figueiredo 

(B.E.), Vítor Manuel Figueiredo Portela Rodrigues, Presidente da Junta de Freguesia de Baiões 

(PSD), Celestino Manuel da Silva Cardoso, Presidente da Junta de Freguesia de Bordonhos 

(PSD), José Carlos Moreira de Almeida, Presidente da Junta de Freguesia de Carvalhais (PSD), 

José Martins da Cruz Eiras, Presidente da Junta de Freguesia de Covas do Rio (PS), Manuel 

Amadeu Ferreira Pinto, Presidente da Junta de Freguesia de Figueiredo de Alva (PS), António 

Gomes Nogueira Duarte, Presidente da Junta de Freguesia de Manhouce (PSD), Fernando 

Joaquim Pinto, Presidente da Junta de Freguesia de Pindelo dos Milagres (PSD), Luís Alberto 

Rodrigues Paiva Peixoto, Presidente da Junta de Freguesia de Pinho (PSD), António Luís Dias 

Teixeira, Presidente da Junta de Freguesia de St.ª Cruz da Trapa (PSD), Laurindo de Almeida, 

Presidente da Junta de Freguesia de S. Cristóvão de Lafões (PSD), António Jorge Martins de 

Oliveira, Presidente da Junta de Freguesia de S. Félix (PSD), Fernando Oliveira da Rocha, 

Presidente da Junta de Freguesia de S. Martinho das Moitas (PSD), Vítor Manuel de Almeida 

Figueiredo, Presidente da Junta de Freguesia de São Pedro do Sul (PS), Carlos Alberto Marques 

Cruz, Presidente da Junta de Freguesia de Serrazes (PSD), José Nicolau Gonçalves de 

Figueiredo, Secretário da Junta de Freguesia de Sul (PSD), Pedro Dias Vasconcelos Soares, 

Presidente da Junta de Freguesia de Valadares (FVS), Pedro João Rodrigues Páscoa, Presidente 

da Junta de Freguesia de Várzea (PSD) e Manuel Mouro Pinto, Presidente da Junta de Freguesia 

de Vila Maior (PS).  

 

Esteve igualmente presente o Sr. Presidente da Câmara Municipal, António Carlos Ferreira 

Rodrigues de Figueiredo em representação da Câmara Municipal e os Srs. Vereadores Dr. José 

Alberto Sousa, Dr. Pedro Miguel Mouro Lourenço, Dr.ª Olga Maria Coutinho de Oliveira 

Madanelo, Prof. Rogério Fernandes Duarte. 

 

 LOCAL: Salão Nobre dos Paços do Concelho de S. Pedro do Sul. 
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FALTAS: Manuel de Almeida e Silva (PSD) e Pedro Bruno Oliveira Almeida (PS), por 

motivos profissionais; Manuel Braz Pinho, Presidente da Junta de Freguesia de Candal 

(PS), por motivos pessoais. 

 
ORDEM DE TRABALHOS 

 

 

1-Período Antes da Ordem do Dia. 

 

2- Período da Ordem do Dia: 

 

2.1- Análise da Informação Sobre a “Actividade e Situação Financeira do 

Município”, nos ternos do disposto na alínea e) do nº 1 do art.53º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, 

alterada e republicada pela Lei nº 5-A, de 11 de Janeiro; 

2.2- Alteração ao Regulamento do Transporte Público de Aluguer em Veículos 

Automóveis Ligeiros de Passageiros – Transporte de Táxis, nos termos do disposto na 

alínea e) do nº2 do artigo 53º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, alterada e republicada pela Lei nº 5-A, 

de 11 de Janeiro; 

2.3 - Alteração ao Regulamento Municipal de Abastecimento de Água, nos termos do 

disposto na alínea e) do nº2 do artigo 53º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, alterada e republicada 

pela Lei nº 5-A, de 11 de Janeiro; 

2.4 -Associação de Municípios da Região do Planalto Beirão – Contratação de 

Empréstimo de Médio e Longo Prazo até ao Limite de 6.700.000euros, nos termos do 

disposto alínea b) do nº.2 do art.º 53º da Lei; Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, alterada e republicada 

pela Lei nº 5-A, de 11 de Janeiro; 

2.5 - Aprovação da Prestação de Contas Consolidadas referente ao Exercício de 

2010, nos termos do artigo 46 da Lei nº2/2007, de 15 de Janeiro e, conforme instruções 

do SATAPOCAL; 

2.6- Adesão ao Empréstimo – Quadro Contratado entre a República Portuguesa e o 

Banco Europeu de Investimento (BEI) para Financiamento de Projecto Municipal, 

nos termos do disposto alínea b) do nº.2 do art.º 53º da Lei; Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, alterada e 

republicada pela Lei nº 5-A, de 11 de Janeiro. 

-Período de Intervenção do Público.  
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Correspondência recebida: 

 

Da Câmara Municipal: 

- Oficio nº 221-DCDAS datado de 14/06/2011 referente a “Conselho Municipal de 

Educação – Convocatória”; 

- Oficio nº 1435 datado de 16/06/2011 referente a “Inclusão de propostas na Ordem de 

Trabalhos.” 

 

Publicações:  

- Revista Ecos da Gravia nº 191 referente ao mês de Abril de 2011; 

- Jornal da Associação Portuguesa de Deficientes nº 26, de Abril de 2011; 

- Jornal das Misericórdias referente ao mês de Abril de 2011; 

- Jornal do STAL nº 98 referente ao mês de Abril de 2011.   

 

Comunidade Intermunicipal da Região Dão Lafões:  

- Oficio nº 70/NM datado de 09/05/2011 referente a “Relatório de Gestão e Prestação de 

Contas do exercício económico de 2010”. 

 

Associação de Municípios da Região do Planalto Beirão:  

- Oficio nº 303 datado de 23/05/2011 referente a “Relatório e Conta de Gerência de 2010”. 

 

Junta de Freguesia de Valadares: 

- Oficio nº 99/2011 datado de 25/05/2011 referente a “Relatório técnico da Comissão 

Municipal sobre a barragem de Ribeiradio”.  

 

Convites: 

- Da APAESUL - Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento de 

Escolas de São Pedro do Sul referente a “A Educação como Pilar da Sociedade 

Sampedrense”; 

- Da AIRV referente a “Politicas e Compromissos para a região de Viseu”; 

- Da Santa Casa da Misericórdia de Santo António de S. Pedro do Sul referente a 

“Comemorações do Dia da Misericórdia”.  

 

Correspondência Electrónica: 

  

- Do Sr. Deputado Municipal António Augusto Ferreira Gomes solicitando a sua 

substituição na Sessão da Assembleia Municipal de 29/04/2011; 

- Da Junta de Freguesia de Carvalhais referente a “Correcção CAOP no Município de S. 

Pedro do Sul”; 

- Do Sr. Deputado Municipal Rui Costa referente a “Proposta de Deliberação”; 

- Do Sr. Deputado Municipal Daniel Martins referente a “Requerimento de Justificação de 

Faltas”.   

Diversos:  
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- Requerimento nº 19 datado de 20/04/2011 enviado pela Junta de Freguesia de S. Pedro 

do Sul informando da sua ausência na sessão da Assembleia Municipal de 29/04/2011 e 

que se fez representar pelo tesoureiro; 

- Requerimento da Sr.ª Deputada Municipal Ângela Guimarães solicitando toda a 

documentação para a Sessão da Assembleia Municipal de 29/04/2011; 

- Requerimento do Sr. Deputado Municipal Fernando Tavares Rodrigues solicitando 

alguns pontos da documentação para a Sessão da Assembleia Municipal de 29/04/2011; 

- Requerimento do Sr. Deputado Municipal Rui Costa solicitando toda a documentação 

para a Sessão Municipal de 29/04/2011.   

 

 

APROVAÇÃO DA ACTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

DE 04 DE FEVEREIRO DE 2001: -----------------------------------------------------------------------  

Após as intervenções dos Srs. Deputados Municipais Rui Pedro Costa Lopes (B.E.) e Vítor 

Manuel de Almeida Figueiredo, Presidente da Junta de Freguesia de São Pedro do Sul (PS), o 

qual solicitam que sejam tomadas medidas em relação à elaboração das actas, propondo que a 

aprovação da acta não seja efectuada hoje, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, 

aprovar a mesma, com 11 votos contra, 9 dos Srs. Deputados Municipais Ângela Maria de 

Sousa Abreu Guimarães (PS), Nélson César Ramos da Silva Abreu (PS), António Augusto 

Ferreira Gomes (PS), António Carvalho de Almeida Casais (PS), Sandra Marisa Martins de 

Figueiredo (PS), José Martins da Cruz Eiras, Presidente da Junta de Freguesia de Covas do Rio 

(PS), Manuel Amadeu Ferreira Pinto, Presidente da Junta de Freguesia de Figueiredo de Alva, 

(PS) Vítor Manuel de Almeida Figueiredo, Presidente da Junta de Freguesia de São Pedro do 

Sul (PS) e Manuel Mouro Pinto, Presidente da Junta de Freguesia de Vila Maior (PS), e 2 dos 

Srs. Deputados Municipais Rui Pedro Costa Lopes (B.E.) e Alberto Claudino Gomes Figueiredo 

(B.E.), 4 abstenções dos Srs. Deputados Municipais Daniel David Gomes Martins (PS), Maria 

Teresa da Costa Rocha (PSD), Patrícia Alexandra Xavier de Azevedo (PSD) e Carlos Alberto 

Marques Cruz, Presidente da Junta de Freguesia de Serrazes (PSD), e 14 votos a favor, dos Srs. 

Deputados Municipais Manuel Monteiro Casais (PSD), Mónica Catarina Fernandes de Almeida 

(PSD), Fernando Tavares Rodrigues (PSD) António Lopes Ribeiro (PSD), Mário António de 

Almeida (PSD), Fernando Miguel Tavares Pereira (PSD), Vítor Manuel Figueiredo Portela 

Rodrigues, Presidente da Junta de Freguesia de Baiões (PSD), Celestino Manuel da Silva 

Cardoso, Presidente da Junta de Freguesia de Bordonhos (PSD), José Carlos Moreira de 

Almeida, Presidente da Junta de Freguesia de Carvalhais (PSD), António Gomes Nogueira 

Duarte, Presidente da Junta de Freguesia de Manhouce (PSD), Fernando Joaquim Pinto, 

Presidente da Junta de Freguesia de Pindelo dos Milagres (PSD), Luís Alberto Rodrigues Paiva 

Peixoto, Presidente da Junta de Freguesia de Pinho (PSD), António Luís Dias Teixeira, 

Presidente da Junta de Freguesia de St.ª Cruz da Trapa (PSD), Laurindo de Almeida, Presidente 

da Junta de Freguesia de S. Cristóvão de Lafões (PSD), António Jorge Martins de Oliveira, 

Presidente da Junta de Freguesia de S. Félix (PSD), Fernando Oliveira da Rocha, Presidente da 

Junta de Freguesia de S. Martinho das Moitas (PSD), José Nicolau Gonçalves de Figueiredo, 

Secretário da Junta de Freguesia de Sul (PSD), Pedro Dias Vasconcelos Soares, Presidente da 
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Junta de Freguesia de Valadares (FVS), Pedro João Rodrigues Páscoa, Presidente da Junta de 

Freguesia de Várzea (PSD). ---------------------------------------------------------------------------------  

 

Relativamente à Lista da Correspondência o Sr. Deputado Municipal Vítor Manuel de Almeida 

Figueiredo, Presidente da Junta de Freguesia de São Pedro do Sul (PS) mencionou que deveria 

ser elaborada com mais rigor, uma vez que a mesma continha alguns erros gramaticais. 

 

De seguida a Sr.ª Presidente da Assembleia Municipal procedeu à abertura do Período 

Antes da Ordem do Dia para discussão de assuntos de interesse local, tendo-se verificado as 

seguintes intervenções: 

 

 

O Sr. Deputado Municipal Daniel David Gomes Martins (PS) salientou o modo como 

decorreram as últimas eleições, dando os parabéns ao PSD pela sua vitória. Felicitou a Sr. 

Presidente da Assembleia Municipal, Drª Ester Vargas, que possivelmente irá integrar a 

Assembleia da República. Salientou o modo positivo como decorreu a tomada de posse do novo 

governo, em especial o discurso de tomada de posse. O Sr. Deputado Municipal Mário António 

de Almeida (PSD) agradeceu, em nome da Bancada do PSD as palavras proferidas pelo Dr. 

Daniel Martins, aproveitando para congratular o PSD nacional pela vitória obtida nas eleições 

legislativas, uma vez que foi uma vitória significativa, que revelou que existiu uma grande 

vontade de mudança pelo povo português. Mencionou que espera que o trabalho do novo 

governo seja positivo, e que será o primeiro a criticar caso seja necessário. Deixou uma palavra 

de apreço aos candidatos do PSD eleitos pela região de Lafões. Deixou o seu voto de 

consideração pessoal por todas as pessoas que participaram no acto eleitoral. Fez uma chamada 

de atenção relativamente aos fogos florestais, sobre o que foi feito para a sua prevenção. Espera 

que este governo traga novas práticas acerca desta matéria e que futuramente as coisas corram 

melhor e que o Estado aposte numa floresta mais ordenada. O Sr. Deputado Municipal Pedro 

Dias Vasconcelos Soares, Presidente da Junta de Freguesia de Valadares (FVS) salientou o 

trabalho que a Comissão Municipal continua a efectuar em relação à barragem de Ribeiradio; 

agradeceu aos membros que participaram na comissão e que de alguma forma deram o seu 

melhor contributo para defender todos os impactos que a freguesia de Valadares vai sofrer. 

Salientou também que há pouco a comissão reuniu para apresentar o relatório técnico à EDP 

Produção, que o está a analisar. Agradeceu, em nome da Freguesia a colaboração prestada pela 

Assembleia Municipal em relação a este problema. Mencionou que a convite da EDP Produção 

se irá realizar uma visita a Ribeiradio, ao local da barragem, juntamente com os membros da 

Comissão, Presidente da Assembleia Municipal, Presidentes das Comissões Políticas, Executivo 

Camarário e demais população. O Sr. Deputado Municipal Rui Pedro Costa Lopes (B.E.) 

saudou o PSD pelo resultado obtido nas últimas eleições, esperando que nos próximos dois anos 

que lhe restam de mandato na Assembleia Municipal saibam pôr a política partidária de lado na 

defesa dos interesses do concelho, tendo em conta o memorando da Troika, porque é um 

programa que foi estabelecido com 3 agentes internacionais: Banco Central Europeu, FMI e 

Comissão Europeia, e que à partida não trará muito de bom para o interior do país. Transmitiu 

duas notas de congratulação à Câmara Municipal: 1º) Pela rápida abertura das Piscinas 
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Municipais; 2º) Pelo aparecimento da horta urbana, que é uma iniciativa interessante para poder 

colmatar algumas dificuldades. Espera que na próxima Assembleia Municipal venha a poder 

congratular a Câmara Municipal em relação ao Cemitério da Pedreira porque, de facto, tem sido 

alvo de actos de vandalismo e a sua degradação vai sendo acentuada. Supostamente deveria ser 

um local de culto, um cemitério diferente mas não é o que está a acontecer, estando quase ao 

abandono. O Sr. Deputado Municipal José Martins da Cruz Eiras, Presidente da Junta de 

Freguesia de Covas do Rio (PS) solicitou que a Câmara Municipal procedesse ao arranjo da 

estrada de Covas do Monte, uma vez que a mesma está em mau estado de conservação. O Sr. 

Deputado Municipal Vítor Manuel de Almeida Figueiredo, Presidente da Junta de Freguesia de 

São Pedro do Sul (PS) solicitou esclarecimentos sobre as actas, uma vez que as mesmas não são 

aprovadas dentro do tempo estabelecido pelo regimento da Assembleia Municipal. A Sr.ª 

Presidente da Assembleia Municipal esclareceu que a funcionária, que faz as actas, pertence à 

Secção de Expediente Geral, e não está especificamente só com a execução das mesmas e uma 

vez que a sessão de Abril foi muito extensa, é completamente impossível fazer uma acta numa 

semana. O Sr. Deputado Municipal Vítor Manuel de Almeida Figueiredo, Presidente da Junta de 

Freguesia de São Pedro do Sul (PS) esclareceu que é uma competência dos secretários e da 

Presidente da Mesa a execução de uma Acta, embora a Câmara Municipal possa indigitar um 

funcionário para ajudar, tal como é mencionado no regimento da Assembleia Municipal. 

Solicitou, novamente, esclarecimentos à Câmara Municipal sobre um protocolo celebrado entre 

o Centro de Promoção Social de Carvalhais e o Município, no sentido em que a Câmara 

Municipal cedia o autocarro maior para transporte de jovens, de Carvalhais para Oliveira de 

Frades e vice-versa, tendo como contrapartida, o Centro de Promoção Social de Carvalhais fazer 

o transporte dentro da freguesia em carrinhas de 9 lugares. No seu entender a Câmara Municipal 

ficaria sempre a perder, pois os gastos são superiores com o autocarro. Passado algum tempo 

soube que a Câmara Municipal tinha acabado com esse serviço; questionou a Câmara Municipal 

sobre a dívida que a Carcorest tem para com a Termalistur, e o porquê de a Câmara Municipal 

não meter uma acção de despejo à Carcorest; questionou também a Câmara Municipal sobre o 

Pólo Escolar de Carvalhais, que já se encontra numa fase final de obra, mas acontece que teve 

conhecimento que a Igreja vem agora exigir o pagamento de 10.000,00€ por 400m 
2 

de uma 

parcela de terreno. Não compreende como é que nesta fase, quando o edifício se encontra quase 

construído, ainda andam a negociar o preço dos terrenos. Também não compreende como é que 

a Igreja cedeu à Câmara Municipal duas salas de aula e agora vem pedir 300€ por elas, com a 

agravante de exigirem prazos de pagamento, pondo em causa o funcionamento das aulas; no seu 

entender o que é ainda mais grave é uma outra instituição, também de Carvalhais, pedir a escola 

primária de Sá à Câmara Municipal, e a Câmara Municipal emprestar gratuitamente para um 

projecto que neste momento tem muito dinheiro. Questionou também sobre os Jardins de 

Infância da Ladreda, Sendas, S. Cristóvão de Lafões e Manhouce, que têm muito poucos alunos; 

relativamente ao jardim de infância de Manhouce não se pronuncia pois, geograficamente é uma 

freguesia que fica num extremo do concelho, e qualquer jardim-de-infância noutra freguesia 

ficaria muito longe. No seu entender este jardim-de-infância está muito bem, mesmo com 

poucos alunos. Relativamente aos outros jardins-de-infância, o que se passa é que, por exemplo, 

na Ladreda, existe um jardim-de-infância frequentado por cerca de cinco a sete crianças, uma 

educadora, uma assistente técnica, que faz o prolongamento, e uma auxiliar, o que perfaz quase 
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uma funcionária por criança, sendo uma situação incompatível com as despesas da Câmara 

Municipal. Considera que não podem existir situações destas, pois há localidades próximas 

umas das outras que têm jardins-de-infância com poucas crianças, como é o caso da Ladreda, 

que na mesma freguesia existe um outro jardim-de-infância, em Fermontelos. Relativamente ao 

jardim de infância de Sendas, esclareceu, que no seu entender, a situação ainda é pior, pois tem 

uma assistente técnica, uma auxiliar, uma educadora e mais uma funcionária que vai dar as 

refeições a duas ou três crianças, e já sem mencionar os custos pelo aquecimento, pela limpeza 

de salas, electricidade; mas o que agrava mais a situação é que o jardim de infância de Sendas é 

novo e tem poucas crianças. Acha que a Câmara Municipal tem que arranjar maneira de as 

crianças serem transportadas para outros jardins-de-infância próximos, de forma a também não 

prejudicarem os pais e as próprias crianças. O Sr. Deputado Municipal António Augusto 

Ferreira Gomes (PS) mencionou que na última Assembleia Municipal, em que não esteve 

presente, integrou na constituição de uma Comissão de Trabalho desta Assembleia, que visa a 

revisão dos limites das freguesias do concelho. Uma vez que a comissão foi constituída para 

trabalhar, foi-lhe delegado, por parte dos deputados Alberto Claudino e Mónica Almeida, em 

reunião tida a 19 de Maio, que comunicasse o trabalho já efectuado pela comissão, o qual se 

transcreve: “Decidimos enviar um ofício às juntas de freguesia, com a informação sobre a 

cartografia das respectivas freguesias, à escala de 1:10.000, da mesma maneira dar 

conhecimento ao Instituto Geográfico Português dos trabalhos a desenvolver na área do 

município de S. Pedro do Sul, assim como, também realizar várias visitas de trabalho, que forem 

julgadas necessárias e solicitas pelos respectivos presidentes de junta, e por fim, elaborar um 

documento com as instruções procedimentais no sentido de as nossas juntas actualizarem os 

documentos em apreço, para tanto, nós solicitámos também, através da Sr. Presidente da 

Assembleia Municipal, o apoio técnico e logístico da parte do Gabinete de Planeamento da 

Câmara Municipal de S. Pedro do Sul, do técnico de informática, Sérgio Santos, do chefe de 

Divisão, Dr. Mauro e do arquitecto Pedro Marta, que todos sabeis, é a pessoa que está ligada ao 

Plano Director Municipal, assim como a requisição de transporte para o caso de ser necessário, e 

depois para impressão dos documentos cartográficos, que serão enviados às juntas de freguesia”; 

esclareceu que este é o ponto da situação e gostariam que, efectivamente, este trabalho tivesse 

desenvolvimentos sob pena de os objectivos que perseguem, serem obtidos. Espera que da parte 

do Executivo Camarário, que tutela a questão da área do Gabinete de Planeamento Urbano e de 

Gestão do Território Municipal, haja um despacho para que os funcionários possam proceder em 

conformidade e assim dar sequência ao trabalho da comissão. O Sr. Deputado Municipal 

António Lopes Ribeiro (PSD) questionou o Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Manhouce 

sobre a questão dos subsídios atribuídos aos agricultores vítimas dos incêndios do ano passado, 

uma vez que foi dito, na Sessão passada da Assembleia Municipal, que estavam a ser pagos os 

subsídios atribuídos aos produtores de efectivos pecuários, anunciados pelo ex - Ministro da 

Agricultura. Constatou que existe uma discrepância relativamente aos pagamentos de todos os 

produtores das áreas de insolvência do incêndio. Questionou sobre o ponto da situação em que 

ficou a reunião que o Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Manhouce teve com alguns 

produtores pecuários de Manhouce. O Sr. Deputado Municipal António Gomes Nogueira 

Duarte, Presidente da Junta de Freguesia de Manhouce (PSD) esclareceu que este é um assunto 

que deve ser explicado pelo IFAP- Ministério da Agricultura, uma vez que está envolvido no 
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processo. Esclareceu também que é uma situação muito complicada porque o subsídio foi 

atribuído aos donos dos terrenos ardidos, onde pastavam os gados, o que não aconteceu a toda a 

gente, pois aqueles agricultores que utilizavam os Baldios para apanhar pasto não receberam 

apoio nenhum; tem conhecimento que o Ministério da Agricultura mandou cartas a esses 

agricultores que não receberam apoio, a dizer que se deviam candidatar pela 2ª vez. Houve um 

acordo com o Ministério da Agricultura, em que a Junta de Freguesia de Manhouce vai passar 

uma declaração, uma vez que mais de 50% dos Baldios arderam, onde vai mencionar que essas 

pessoas que não receberam ainda apoio, cerca de 24 pessoas, vão pastorear na zona do incêndio. 

Neste caso o Ministério da Agricultura vai prestar todos os esclarecimentos sobre como se vai 

processar o pagamento. Relativamente à intervenção do Sr. Deputado Municipal Vítor Manuel 

de Almeida Figueiredo, Presidente da Junta de Freguesia de São Pedro do Sul (PS), o Sr. 

Deputado Municipal José Carlos Moreira de Almeida, Presidente da Junta de Freguesia de 

Carvalhais (PSD) esclareceu que o Centro de Promoção Social de Carvalhais é uma IPSS que 

está envolvida no projecto CLDS, e que foi neste contexto que a escola de Sá foi solicitada à 

Câmara Municipal para desenvolver actividades sociais, que são de muita importância não só 

para a freguesia mas também para o concelho. Relativamente aos terrenos esclareceu que são de 

outra instituição, pertencem à Fábrica da Igreja que não tem nada a ver, a nível de organização, 

com o Centro de Promoção Social. Relativamente à escola felicitou o Executivo Camarário por 

ter desenvolvido um trabalho interessante, que vem no seguimento de uma deliberação referente 

à aprovação da Carta Educativa do concelho, pois era uma infra-estrutura que era necessária, a 

qual espera que já comece a funcionar no inicio do próximo ano lectivo, estando à mercê de 

todos os pais do concelho e da freguesia. O Sr. Presidente da Câmara Municipal começou por 

felicitar a Dr.ª Ester Vargas pelo lugar que ocupou na lista para a Eleição da Assembleia da 

República, e pelo facto de ter marcado a sessão da Assembleia Municipal para a parte da manhã. 

Relativamente à intervenção do Sr. Deputado Municipal Vítor Manuel de Almeida Figueiredo, 

Presidente da Junta de Freguesia de São Pedro do Sul (PS), sobre o pólo pedagógico de 

Carvalhais esclareceu que é uma obra que, nomeadamente o jardim-de-infância, já estava 

prevista há muitos anos, mas só agora é que houve oportunidade de a realizar, não se podendo 

comparar com a dimensão do Centro Escolar de S. Pedro do Sul. Relativamente às várias 

instituições de Carvalhais esclareceu que não tem que saber se estão todas interligadas ou não; 

em relação ao protocolo entre a Câmara Municipal e o Centro de Promoção de Carvalhais 

esclareceu que o mesmo já não existe, e que se houver necessidade de mais algum 

esclarecimento complementar, o Sr. Vereador da Educação poderá fazê-lo; relativamente à 

divida da Carcorest à Termalistur esclareceu que não tem conhecimento mas que com certeza a 

Termalistur estará atenta, se realmente existir; relativamente ao terreno para o pólo pedagógico 

esclareceu que era necessário ocupar uma pequena parcela de terreno para que a obra ficasse 

com mais espaço, relativamente à questão do cemitério, colocada pelo Sr. Deputado Municipal 

Rui Costa esclareceu que o mesmo foi vandalizado, mas que neste momento nunca mais houve 

problemas. O Sr. Deputado Municipal Vítor Manuel de Almeida Figueiredo, Presidente da Junta 

de Freguesia de São Pedro do Sul (PS) mencionou que a Câmara Municipal avançou para a 

construção de um edifício sem primeiro negociar o valor de uma parcela de terreno. Mencionou 

também, que sabe que a Câmara Municipal nomeou, ou vai nomear, um perito para avaliar o 

terreno. Questionou o Sr. Presidente da Câmara Municipal sobre o encerramento do projecto 
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“Criar Raízes”, uma vez que todos os bens pertencentes ao projecto ficaram para o Centro de 

Promoção Social de Carvalhais. Relativamente à questão do encerramento de jardins-de-infância 

mencionou que cada vez mais se vive num mundo global e num pais global, e que não se pode 

dizer que uma escola está aberta porque os pais querem, pois todos os gastos tidos nessas 

escolas com poucas crianças, são pagos por todos, que pagam impostos. O Sr. Deputado 

Municipal José Carlos Moreira de Almeida, Presidente da Junta de Freguesia de Carvalhais 

(PSD) relembrou que em sessões passadas fez um convite à Sr.ª Presidente da Assembleia 

Municipal para se realizar uma sessão da Assembleia Municipal na freguesia de Carvalhais, para 

todos terem a noção de como ela funciona. O Sr. Presidente da Câmara Municipal esclareceu 

que o terreno para a obra é da Câmara Municipal, mas que havia uma parcela de terreno ao lado, 

com cerca de 400m
2 

que era da Paróquia. Esclareceu também que os responsáveis das 

instituições podem ser os mesmos, mas as instituições são diferentes, e que não se podem 

confundir as coisas. O Sr. Vereador Prof. Rogério Duarte, com a anuência do Sr. Presidente da 

Câmara Municipal, reconheceu que vai ter muitas dificuldades no encerramento das escolas, 

mas reafirmou que a educação não é uma despesa, é um investimento, e que no caso do jardim 

de infância de S. Cristóvão de Lafões, o mesmo ainda esteve a funcionar porque havia crianças 

em risco, que estavam sinalizadas pela Comissão de Protecção de Crianças e Jovens em Risco, e 

que as mesmas já saíram, procedendo-se possivelmente ao seu encerramento. ---------------------- 

 

 

ORDEM DO DIA: 

 

 

ANÁLISE DA INFORMAÇÃO SOBRE A “ACTIVIDADE E SITUAÇÃO FINANCEIRA 

DO MUNICIPIO”. ------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Sr. Deputado Municipal Nélson César Ramos da Silva Abreu (PS) solicitou esclarecimento ao 

Sr. Vereador Dr. José Alberto e Sousa sobre como é que a Câmara Municipal prevê fechar o ano 

de 2011 ao nível da execução orçamental. O Sr. Presidente da Câmara Municipal esclareceu que 

ainda não se pode fazer uma projecção dos resultados pois ainda se está a meio do ano. ----------- 

ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO DO TRANSPORTE PÚBLICO DE ALUGUER 

EM VEÍCULOS AUTOMÓVEIS LIGEIROS DE PASSAGEIROS – TRANSPORTE DE 

TÁXIS. --------------------------------------------------------------------------------------------------------– 

Analisada a presente proposta de alteração ao regulamento do transporte público de aluguer em 

veículos automóveis ligeiros de passageiros – transporte de táxis, apresentada pelo executivo 

camarário, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta supra 

mencionada. ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ASSOCIAÇÃO DE MUNICIPIOS DA REGIÃO DO PLANALTO BEIRÃO – 

CONTRATAÇÃP DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO PRAZO ATÉ AO LIMITE 

DE 6.7000.000EUROS. -------------------------------------------------------------------------------------- 

Após as intervenções dos Srs. Deputados Municipais Rui Pedro Costa Lopes (B.E.) e António 

Augusto Ferreira Gomes (PS) e após prestados esclarecimentos pelo Sr. Presidente da Câmara, 

A Assembleia Municipal aprovou, por maioria, com 23 votos a favor, 22 do PSD e 1 do FVS, e 

11 votos contra, 9 do PS e 2 do BE, a presente proposta do executivo. ------------------------------- 
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APROVAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS CONSOLIDADAS REFERENTE AO 

EXERCICIO DE 2010, NOS TERMOS DO ARTIGO 46 DA LEI Nº 2/2007, DE 15 DE 

JANEIRO E, CONFORME INSTRUÇÕES DO SATAPOCAL. ---------------------------------- 

Após as intervenções dos Srs. Deputados Municipais Nélson César Ramos da Silva Abreu (PS), 

Rui Pedro Costa Lopes (B.E.), Vítor Manuel de Almeida Figueiredo, Presidente da Junta de 

Freguesia de São Pedro do Sul (PS) e José Nicolau Gonçalves de Figueiredo, Secretário da Junta 

de Freguesia de Sul (PSD), e prestados todos os esclarecimentos pelo Sr. Presidente da Câmara 

Municipal e pelo Sr. Vereador José Alberto Sousa, com a anuência do Sr. Presidente da Câmara 

Municipal, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, aprovar a presente proposta, com 24 

votos a favor, 23 da bancada do PSD e 1 do FVS, e 12 votos contra, 10 da bancada do PS e 2 da 

bancada do BE. A Bancada do Bloco de Esquerda apresentou a declaração de voto que a seguir 

se transcreve: “O Bloco de Esquerda declara votar contra os documentos de prestação de contas 

consolidadas do Município de S. Pedro do Sul, essencialmente por três razões: em primeiro 

lugar, em coerência com a votação já tida nos documentos de prestação de contas em Abril, 

último; em segundo lugar pelo facto de as contas da Termalistur, empresa municipal, que 

obrigatoriamente deviam de ser aprovadas, a nosso ver previamente a esta consolidação de 

contas, não se encontrarem até à data, aprovadas. Aliás o regime contabilístico aplicável à 

Termalistur é o SNC. E é com base no SNC que as contas da Termalistur devem ser aprovadas, 

e a operação de consolidação, essa sim, será feita aqui na câmara, posteriormente à aprovação 

dessas contas, e então com os critérios que entenderem adoptar no âmbito do POCAL. Nada 

Justifica este atraso.” O Sr. Vereador Dr. José Alberto Sousa, com a anuência do Sr. Presidente 

da Câmara, esclareceu que as contas estão aprovadas em SNC. Para efeitos de consolidação de 

contas o revisor oficial de contas da Termalistur tem dúvidas se para efeitos de consolidação as 

deve aprovar em SNC, ou também, em POCAL. --------------------------------------------------------- 

ADESÃO AO EMPRESTIMO – QUADRO CONTRATADO ENTRE A REPÚBLICA 

PORTUGUESA E O BANCO EUROPEU DE INVESTIMENTO (BEI) PARA 

FINANCIAMENTO DE PROJECTO MUNICIPAL. ------------------------------------------------ 

Analisada a proposta apresentada pelo Executivo Camarário, e após as intervenções dos Srs. 

Deputados Nélson César Ramos da Silva Abreu (PS), Mário António de Almeida (PSD) e Vítor 

Manuel de Almeida Figueiredo, Presidente da Junta de Freguesia de São Pedro do Sul (PS) a 

Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a adesão ao empréstimo, tendo em 

conta os esclarecimentos prestados pelo Sr. Presidente da Câmara Municipal. ---------------------- 

 

 

 

De seguida a Sr.ª Presidente da Assembleia Municipal colocou ainda a votação a 

aprovação em minuta das cinco deliberações (ponto 2.2), 2.3), 2.4), 2.5) e 2.6), tendo a 

Assembleia Municipal deliberado, por unanimidade, concordar. 

 

             

De seguida a Sr.ª Presidente da Assembleia Municipal procedeu à abertura do Período de 

Intervenção do Público e não se tendo verificado nenhuma intervenção, foi a presente sessão 
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dada por encerrada, quando eram 11h50m, dela se lavrando a presente acta que vai ser assinada, 

nos termos legais, pela Sr.ª Presidente e pelos Srs. Secretários da Mesa. 

 

 

 

A PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL,        

 

 

 

 

OS SECRETÁRIOS, 

   


